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Спасибо за внимание

Результаты исследования

Отношение потребителей к инструментам 
финансовых технологий



Адаптация к изменениям
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Банковские карты

Наличные

Российские Pay-сервисы

QR-коды СБП 

Платежные стикеры

Зарубежные Pay-сервисы 

QIWI Кошелек

Другое

Не совершают онлайн-покупки

За последний год ничего не 
изменилось 

оффлайн-

покупки

Стали чаще пользоваться в 2022 году

16

44

36

3

2

Стало намного труднее, 
появилось много проблем

Были трудности, но сейчас 
все в порядке

Никак не изменились, 
ничего не заметили

Стало немного лучше, во 
всем есть свои плюсы 

Стало однозначно лучше, 
появились отличные 

аналоги

Как ограничения отразились  
на повседневной жизни?

до сих пор не могут 
привыкнуть и забывают 
брать с собой карту или 
наличные

16%

достаточно быстро 
привыкли, серьезных 
проблем не возникло

привыкать не пришлось, 
раньше в основном 

использовали другие 
способы оплаты

20%50%

14%

Пришлось ли привыкать к другим 
способам оплаты?

очень долго привыкали, 
никогда не носили с собой 

пластиковые карты

* В процентах: доля опрошенных, которые 
выбрали отдельный предложенный ответ



Проблемные зоны

Каких услуг не хватает?

40

36

24

22

2

29

Не могут совершать онлайн-покупки на 
зарубежных сервисах 

Не могут оплатить услуги зарубежных 
сервисов (подписки, доставка и пр.)

Не могут расплачиваться картой в 
некоторых зарубежных странах

Не могут использовать бесконтактную 
оплату при оффлайн-покупках

Другое

Ничего из вышеперечисленного

54

25

13

2

2

19

Отказались от услуг зарубежных 
магазинов и сервисов

Пользуются сервисами доставки 
товаров из-за рубежа (Boxberry, 

СДЭК Shopping и пр.)

Оплачивают через 
друзей/родственников, имеющих 

зарубежную карту

Выпустили карту банка другой 
страны

Другое

Никогда ничего не покупали в 
зарубежных интернет-магазинах

Как решили вопрос с оплатой 
зарубежных сервисов?

* В процентах: доля опрошенных, которые 
выбрали отдельный предложенный ответ
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Спасибо за внимание

Предложения



СБП расширение перечня участников, возможность использования ЭДС,
реализация сервиса C2B, интеграция через агрегатора

возможность трансграничных переводов в новом регулировании с
использованием Цифрового рубля, обеспечение интероперабельности
национальных CBDC с ближайшими партнерами

CBDC

применение единых стандартов compliance при взаимодействии с
партнерами из дружественных стран

Compliance

Данные 
при 
переводах

проработка планируемых изменений Федерального закона № 115-ФЗ
в части расширения состава передаваемой информации при
совершении платежей

Совершенствование трансграничных расчетов
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Бесконтактные платежи

Когда используют QR-код?
13

50

37

используют QR-код при 

каждой покупке, если 

есть такая возможность

Где оплачивают с помощью QR-кода?

42

31

24

21

20

19

17

9

<1

Продуктовые магазины

Непродовольственные магазины 

Заведения общепита

Сервисы доставки на дом

Интернет-магазины

На маркетплейсах

При оплате услуг

АЗС

Другое

используют QR-код 
иногда, только если 
нет карты под рукой

используют QR-код, 

если предлагают

Гаджеты с NFC

83

14

6

11

<1

3

Есть смартфон с NFC

Есть умные часы с NFC

Есть браслет с NFC

Никаких устройств с NFC нет

Другое

Затруднились ответить

* В процентах: доля опрошенных, которые 
выбрали отдельный предложенный ответ
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